



企业精神：李双良精神

我们现在都讲团队建设，用团队合作的精神，凝聚大家的力量完成任务。群狼战术就是一种团队精神，而这里，我却要分享一个同事跟我讲的关于狼的另外一个故事。

沙漠上，骆驼的天敌只有狼。在正面攻击时，骆驼肯定不是狼的对手，不过，骆驼却另有绝招，它的生存手段不是进攻而是逃跑。

每当骆驼与狼相遇，狼总是急切地发起进攻，企图速战速决，而骆驼从不仓促应战，常常是怒吼几声，便撒开四蹄狂奔。狼哪里肯放弃就要到嘴的美味，就拼命追赶，它没有料到，这一追恰巧就中了骆驼的计。

一开始奔跑的速度，骆驼当然不如狼，但跑着跑着，狼就慢了下来，骆驼见状也放慢速度，给狼一点希望。狼果然中计，继续用力追赶，骆驼就继续逃跑，一副精疲力竭的样子，实际上真正精疲力竭的是狼。

骆驼一点一点地把狼引向无食无粮的大漠深处，狼用完最后一点力气，四肢发软，口吐白沫，很快呜呼了。而此刻，骆驼的力气还足着呢。就这样，骆驼打败了自己的天敌。

其实，骆驼不是把狼打垮的，而是用耐力和智慧把狼拖垮的。它懂得分析敌我两方各自的优势和劣势，充分发挥了自己的长处来与狼对抗，因而能最终取得胜利。

面对市场的竞争，我们也会面临群狼战术的围困，那就要发挥骆驼的智慧了。我们有自身的优势，如果简单地和市场上的“群狼”硬拼产量、价格，最终会陷入泥潭，拔不出来，这就需要我们拼服务、拼内力，敢于去尝试新的方法和手段，不断推陈出新，利用我们的产品优势，借助电商平台公开、透明的优势，打破固有销售模式等，有效避开“群狼”的围剿，早作转型准备，为太钢发展开出一条道路。

小故事
大道理
企业文化

骆驼和狼的故事

丁莉

我的企业
我的家

作业区的“菜篮子”

董卫容

自从种上蔬菜，每天总有那么几个职工早来到单位，给它们除草、浇水，进行整理。他们戏称，这是咱们的“自留地”，咱不操心，等谁操心啊？

目前，茄子、西红柿等已经结果，香菜、芹菜、水萝卜等品种已经成熟，过滤作业区职工已经吃上了自己亲手栽种的蔬菜。

过滤作业区的“菜篮子工程”，虽然面积不大，不足以满足食堂的食材供应，但在一定程度上降低了食堂的成本，使职工吃上了绿色环保的放心菜，同时在整个过程中让大家体会到了“家”的感觉，增加了主人翁的责任感。

如果您有空，请到过滤作业区来参观，我们将用最新鲜可口的蔬菜来招待您！

大家谈

最好团队赢了最好球员

李龙龙

本想着借休息的时间，好好地看一场NBA总决赛抢七大战，放松一下身心，弥补一下总决赛一场未看的遗憾，然而事与愿违，勇士众将不愿等待，众志成城，最终在六场之内解决了战斗，NBA 2014—2015赛季落下了帷幕。

在NBA这个世界顶级的篮球联赛中，永远不缺乏故事。麦蒂的35秒13分，诠释的是天赋，科比口中凌晨四点的洛杉矶，讲述的是努力，1米83的艾弗森，向人们展示的是不服输的精神……

NBA里的故事太多，细细说来我们真的说也说不完，今天就只说一今年总决赛的故事——最好团队赢了最好球员。

勇士队以67胜15负的常规赛冠军战绩挺进季后赛，并在季后赛中一路过关斩将，和由小皇帝詹姆斯率领的骑士队会师总决赛。总决赛的舞台上，人员齐整的勇士队仍是那支最好的团队：场上攻守平衡，球员健康，多达10人轮换，战术灵活多变；场下从球员到教练，球队氛围融洽。而目前世界上最好的篮球运动员小皇帝依然是霸气十足，在总决赛中打出场均35.8分、13.3个篮板和8.8次助攻的逆天数据，几乎凭借

一己之力对抗整支勇士队，以至于在骑士队输掉第五场天王山战之后，就有记者报道，无论骑士最终是否赢得总冠军，FMVP奖杯都应该颁发给小皇帝詹姆斯。

最好的团队赢了最好的球员，这已不是詹姆斯第一次的经历了。早在2007年，刚刚进入NBA联盟四年的詹姆斯带领球队杀入总决赛，被老辣的GDP组合淘汰，于是就有了詹姆斯、韦德、波什迈阿密的抱团，并最终收获两枚总冠军戒指，而今年总决赛失利后，詹姆斯最想念的就是他伤退的队友——欧文和乐福。可见，即使最好的球员也需要在一个优秀的团队中才能取得最终的成功。

在现今的社会中，对于成功者而言都离不开一支非常优秀的团队，在这个竞争日益激烈的年代，如果你还想靠着一己之力成就一番事业的话多少有点不现实。而在如今经济压力下、公司效益不景气的情况下，我们需要各方面的人才站出来发挥聪明才智，但我们更需要明确责任、相互支持、相互理解，形成一个荣辱与共、团结协作的团队，带上应对困难的信心和决心，带上无限热情和拼劲一起共克时艰。

多彩的夏日

白治斌 摄



拒“鱼”则“欲”止

王永明

全收，轻易就被别有用心的人“猎杀”，最终走上了以权谋私、违法违纪的不归路。

好多党的领导干部，面对送上门的“鱼”，也曾犹豫过、害怕过，但最终抵不住诱惑，欲望蒙蔽了双眼，战胜了理智和信念。从一开始收几百元的红包都胆战心惊，到后来几万、几十万，甚至几百万都照单全收，并且还自我安慰：别人敢收，我为啥不敢收，别人给我送礼，不正是我职权的价值体现吗？殊不知，欲望的闸门一旦打开，就一发不可收拾。直到锒铛入狱，才恍然大悟，为当初没有狠下心来拒“鱼”，导致一步步坠入深不见底的“欲”壑而追悔不已。教训是惨痛的，广大党员干部应当时刻保持高度警惕，遏制贪欲非小事，只要补好精神的“钙片”，关住欲望的“闸门”，绷紧廉洁的“琴弦”，每一次都做到将送上门的“鱼”拒之门外，止“欲”也非难事。故止“欲”当从拒“鱼”始，拒“鱼”则“欲”止。

“鱼，我所欲也；熊掌，亦我所欲也；二者不可兼得，舍鱼而取熊掌者也。”孟子谈的是权衡利弊的话题。从人性角度讲，人人都有求名、求利、求奢的欲望。对于手握权力、放纵欲望的党员领导干部来说，手中的“鱼”，能够勾起心中的“欲”，贪腐的胃口一旦打开，只会越撑越大。不问来历，贪吃一条条不劳而获的“鱼”，总有一天会吃坏肚子，危及“健康”。

人的欲望是无止境的，欲望是所有腐败的根子。古人言：“罪莫大于可欲，祸莫大于不知足，咎莫大于欲得。”所以，决不能任欲望在心中滋生蔓延。党员干部手中握有的权力是用来为人民服务，还是用作满足贪腐欲望的“敲门砖”，很大程度取决于对欲望的控制。须知，为了个人利益，总不乏一些广撒“鱼饵”来“围猎”党员干部的人。一些意志不坚定的党员干部，虽然“眼里识得破”，但“肚里忍不过”，对别人送上门来的“鱼”概不拒绝，照单

职工格言

质量是铁，质量是钢，质量是钢铁品质的体现。

——公司纪委监察部 杜杰

品种质量是企业的生命，以抓品种质量为重点，以提高企业经济效益为中心。

——宝太新公司 苟少斌

紧紧围绕市场需求，大力开发适销对路的新产品，在市场上占据主动权。

——宝太新公司 刘慧